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Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π.  1383/12.03.2025 Αναφορά 
 

Σχετικά με την εν θέματι αναφορά που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων η Βουλευτής 

της παράταξης “ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ” κ. Αικατερίνη Καζάνη, σας γνωρίζουμε ότι τα 

θέματα που τίθενται σε αυτήν εκφεύγουν των ρυθμιστικών αρμοδιοτήτων του Υπουργείου 

Τουρισμού.  

Σε κάθε περίπτωση, θέτουμε υπόψη σας τα εξής για τα θέματα αρμοδιότητας  του 

Υπουργείου Τουρισμού και ειδικά για τα προγράμματα κατάρτισης, τα οποία σχεδιάζει και 

υλοποιεί στο πλαίσιο της στρατηγικής για αναβάθμιση της τουριστικής εκπαίδευσης και 

κατάρτισης:  

Βασική μέριμνα του Υπουργείου Τουρισμού, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, 

αποτελεί η  στήριξη των απασχολούμενων στον τομέα του τουρισμού καθώς και των πρόσκαιρα 

ανέργων, μέσω της υλοποίησης προγραμμάτων κατάρτισης, με στόχο την παραγωγή 

εξειδικευμένου εργατικού δυναμικού, ικανού να προσφέρει τουριστικές υπηρεσίες υψηλής 

ποιότητας, επιδρώντας θετικά στην απασχόληση, με προφανή πολλαπλασιαστικά οφέλη στις 

τοπικές κοινωνίες και κατ’ επέκταση στο σύνολο της εθνικής οικονομίας. 

Σε αυτό το πλαίσιο, λειτουργεί σε διάφορες πόλεις της Ελλάδας Τμήματα 

Μετεκπαίδευσης σύμφωνα με το ν. 1077/1980 (Α’ 225), τα οποία είναι προγράμματα 

συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης που δεν εντάσσονται στην τυπική εκπαίδευση και 

οδηγούν στην απόκτηση αδιαβάθμητων τίτλων σπουδών, ενώ απευθύνονται σε εργαζόμενους 

και πρόσκαιρα άνεργους εμπειροτέχνες, οι οποίοι απασχολούνται σε τουριστικές επιχειρήσεις 

και δεν διαθέτουν τίτλους σπουδών τουριστικής εκπαίδευσης. Κατά το έτος εκπαιδευτικό έτος 

2024 - 2025 λειτούργησαν 18 Τμήματα Μετεκπαίδευσης σε 7 πόλεις (Αθήνα, Θεσσαλονίκη, 

Ρόδο, Κέρκυρα, Λουτράκι, Άγιο Νικόλαο, Ηράκλειο) και οι ειδικότητες που προσφέρονται είναι 

“Υπηρεσία Υποδοχής”, “Επισιτισμός”, ”Οροφοκομία”, “Μαγειρική Τέχνη”. 

Ταυτόχρονα, βρίσκεται σε εξέλιξη το πρόγραμμα του Υπουργείου Τουρισμού με τίτλο: 

«Επανειδίκευση και αναβάθμιση δεξιοτήτων στον τομέα του τουρισμού», προϋπολογισμού 

45.029.950 ευρώ, που χρηματοδοτοδοτείται από πόρους του Εθνικού Ταμείου Ανάκαμψης 

και Ανθεκτικότητας και υλοποιείται με το σύστημα της παροχής Επιταγών κατάρτισης 
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(Training Vouchers). Στόχος του είναι η αναβάθμιση δεξιοτήτων (upskilling) και η 

επανειδίκευση (reskilling) των απασχολούμενων στον τομέα του τουρισμού, ως αναγκαία 

προϋπόθεση για την εφαρμογή των πολιτικών και των μέτρων που θα οδηγήσουν στον 

μετασχηματισμό του ελληνικού τουρισμού. Το πρόγραμμα απευθύνεται σε έως 20.000 

εργαζόμενους και προβλέπεται επίδομα ύψους 5 € σε κάθε καταρτιζόμενο για κάθε ώρα 

επιβεβαιωμένης παρακολούθησης, υπό την προϋπόθεση συμμετοχής στις εξετάσεις 

πιστοποίησης και μέχρι του ποσού των 1.250 €.  
 
 
 
 

Ακριβές Αντίγραφο 

 

Ανθούλα Τσακύρη 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 

Θεμάτων 

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ 

 
 
 
 
 

 
 
 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 

   -Γραφείο Υπουργού 
   -Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
   -Υπηρεσία Συντονισμού 
    Σελίδες απάντησης: (2) 
    Σελίδες συνημμένων: (0) 
    Σύνολο Σελίδων : (2) 
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